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B Opgave 3 Oversteken

Men heeft onderzock gedaan naar de loopsnelheden van voetgangers.

Bij dit onderzoek zijn de voetgangers in 3 leeftijdsgroepen verdeeld, nl. kinderen,
volwassenen en ouderen.

Met de gegevens uit het onderzoek heeft men een boxplot gemaakt voor de
loopsnelheden van de groep ouderen (zie figuur 4).
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De snelheden die bij de boxplot vermeld zijn, zijn in meters per seconde.
Meer gedetailleerde informatie over de groepen zie je in figuur 5.

figuur 5 100

SS:E:A?SSLQO / —
. / -
70 / / /
] //
R A
)
ARy,
S
e

0'0607080910111213141516 171819 202122232425
—» snelheid in m/s

Op de verticale as staat een cumulatief percentage; dit houdt in dat afgelezen kan
worden hoeveel procent van de mensen van de verschillende groepen met de aangegeven
snelheid of een lagere snelheid loopt.

Zo kun je bijvoorbeeld aflezen dat voor de groep ouderen bij een snelheid van 1 m/s het
cumulatief percentage bijna 70 is. Dus bijna 70% van de ouderen loopt met een snelheid
van 1 m/s of langzamer.

Aan de hand van onder andere deze gegevens wordt een model gemaakt voor de tijd die
mensen nodig hebben om een weg over te steken.

Neem aan dat de loopsnelheden ook voor het oversteken van een weg gelden. We
bekijken het oversteken van een 20 meter brede weg. Er wordt recht overgestoken, dus
men loopt daarbij 20 m.

sp 9 o0 Maak met behulp van de gegevens uit figuur 4 een boxplot voor de oversteektijden van
ouderen. Licht je werkwijze toe.
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Tot nu toe hebben we alleen gekeken naar de tijd van het oversteken zelf. Als je bij een
weg aankomt, kun je niet altijd meteen oversteken; soms moet je een aantal seconden
wachten. Deze wachttijd hangt samen met de drukte op de weg en de benodigde
oversteektijd. De drukte op de weg wordt aangegeven met het aantal voertuigen dat per
uur passeert (voertuigintensiteit). Omdat ouderen in het algemeen minder snel lopen, zal
voor deze groep de benodigde oversteektijd en dus ook de verwachte wachittijd groter
zijn dan bijvoorbeeld voor kinderen.

Er is een model gemaakt voor de samenhang tussen oversteektijd, voertuigintensiteit en
verwachte wachttijd.

In figuur 6 is dat voor zes verschillende wachttijden in beeld gebracht.
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Uit figuur 6 is bijvoorbeeld af te lezen dat volgens dit model bij een oversteektijd van
9 sec en een voertuigintensiteit van 700 voertuigen per uur rekening gehouden moet
worden met een wachttijd van 15 sec.

sp 10 O Teken in de figuur op de bijlage de grafick die het verband aangeeft tussen de
oversteektijd en de verwachte wachttijd bij een voertuigintensiteit van 800. Teken de
grafiek alleen voor wachttijden van S tot en met 30 sec.

We willen een beeld krijgen van de totale tijd die een rol speelt bij het oversteken van
een weg van 20 m breed en een voertuigintensiteit van 800 voertuigen per uur. We
spreken dan over de somtijd. Als we iemands verwachte wachttijd en zijn oversteektijd
optellen, krijgen we zijn somtijd.
We bekijken nu de groep van volwassenen. De hoogste snelheid die in deze groep is
waargenomen, is 2,6 m/s.

7p 11 0 Wat is de langste somtijd en wat is de kortste somtijd van de 10% snelste volwassenen?
Licht je antwoord toe.
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